

1 октября – Международный день пожилых людей

**Из поколения
великих бабушек****Поздравления**

На днях отметила восьмидесятилетний юбилей прабабушка шестерых правнуков, бабушка шестерых внуков, мама четверых детей, труженица тыла и ветеран труда **Мария Фадеевна Шилова** из Новоселезнёво.

Характерно, что себя Мария Фадеевна, уроженка когда-то большого села Травного, помнит с того возраста, когда начался её трудовой путь – примерно с семи лет, чуток пораньше. Всякий гражданин нашей страны, знакомый с историей, поймёт, почему вынуждены были выходить на работу дети её поколения. Война... Из четырнадцати детей Машинной матери, вдовы убитого в годы восстания травнинского коммуниста Фадеев Ельцова, выжили только последние трое сыновей и младшая Машенька. Малохолмные девчонки от старших подружек прознали, что в колхозе рабочим дают по кусочку гороховой «заварушки». И отправились смело – за лакомством и, так получилось, за подвигами. Потому что настоящим трудовым подвигом (ах, как больно употреблять эти слова по отношению к малышам) стоит почесть прополку бескрайних колхозных полей от осота!

(Окончание на 3 стр.)
Фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

Уважаемые жители Тюменской области! Дорогие наши ветераны!

Поздравляю вас с Международным днём пожилых людей!

Внимательное, чуткое отношение к старшему поколению, активное участие наших заслуженных земляков в жизни региона, воспитании детей и подростков, преемственность традиций – неперемные условия укрепления нравственной силы и духовного роста общества, залог уверенности в успешном будущем страны.

Считаю приоритетной задачей органов власти – выполнение социальных обязательств перед людьми почтенного возраста. Мы прилагаем значительные усилия, чтобы обеспечить им достойные условия для спокойной и счастливой жизни.

Радуется, что в этом важном деле активно участвуют неравнодушные люди, общественные организации. Все мы понимаем, что это святой долг каждого. Замечательно, что сегодня старшее поколение активно участвует в реализации важнейших задач по развитию инвестиционного, трудового и социального потенциала региона, выступает с инициативами и предложениями, к которым мы всегда прислушиваемся.

Всё более популярными становятся университеты «третьего возраста», конкурсы на владение современными информационными технологиями, волонтерское движение среди пожилых людей. Пенсионеры имеют возможность пройти профессиональное обучение и продолжать работать. Ваша неугаемая энергия и активная жизненная позиция – пример для многих. Примите искреннюю благодарность за ваши мудрые советы, многолетний добросовестный труд на благо нашего региона, достойный пример мужества и ответственности, который вы подаете подрастающему поколению.

Желаю вам крепкого здоровья и бодрости духа на долгие годы! Пусть ваши сердца будут согреты теплом родных и близких вам людей!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Уважаемые ветераны войны и труда, пенсионеры!

От всего сердца поздравляю вас с Международным днём пожилых людей! Этот светлый осенний праздник – лишь малая доля той благодарности, что заслужило старшее поколение своим самоотверженным трудом, мудростью, бесценным жизненным и профессиональным опытом. Ваша безграничная любовь к родной земле, терпение и вера в лучшее учат молодых оптимизму, стойкости духа, служат прекрасным примером патриотизма. Сегодня, многие из вас, находясь на заслуженном отдыхе, активно участвуют в общественной жизни, содействуют решению проблем, организуют культурные и спортивные мероприятия, тем самым делают жизнь пожилого человека насыщенной, яркой, интересной. Здоровья вам, счастья, уюта в семье и понимания среди родных и близких.

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые ветераны войны и труда, пенсионеры!

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с Международным днём пожилых людей! Первого октября, в День пожилых людей, мы чествуем вас, кто на своих плечах вынес тяжести сражений на фронтах Великой Отечественной войны, послевоенного восстановления экономики, кто вложил все свои силы и знания в созидательный труд во имя Родины. Вы прожили трудную жизнь, испытали лишения, но при этом сохранили заряд бодрости, молодость души, веру в справедливость. Здоровья вам, счастья, уюта в семье и понимания среди родных и близких.

О.А. СОБЯНИНА,
председатель думы

Уважаемые пенсионеры!

Президиум Казанского районного совета ветеранов сердечно поздравляет вас с Международным днём пожилых людей. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, хорошего настроения, любви родных и близких, успехов в воспитании подрастающего поколения.

А.Н. БАРНЁВ,
председатель районного совета ветеранов

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Любопытные факты

На 1 октября 2015 года на учёте в управлении Пенсионного фонда Казанского района состоит 7025 человек. Из них пенсию по старости получают 5676 человек, получателей государственных пенсий – 744 человека. Средний размер пенсии составляет 6908 рублей. Людям, достигшим пенсионного возраста, но продолжающим трудиться (в среднем их 1200 человек), перерасчёт пенсий проводится ежегодно 1 августа.

Людей пенсионного возраста в возрасте от 55 до 59 лет – 1286 человек. Самую многочисленную группу пенсионеров составляют люди в возрасте от 60 до 64 лет (1743). Людей, достигших возраста 80 лет и старше, – 685 человек, 90 лет и старше – 88 человек. Среди пенсионеров 17 участников войны, 395 тружеников тыла, 83 вдовы участников войны, 234 реабилитированных, один человек – бывший узник фашистского концентрационного лагеря.

Компьютер – помощник

Мини-ярмарка вакансий рабочих мест в режиме онлайн впервые прошла в центре занятости населения (ЦЗН) 24 сентября. Уникальная возможность общения с сотрудниками центра появилась у работодателей и граждан, ищущих работу, с помощью компьютерной программы Skype. Жители района, состоящие на учёте в ЦЗН, могли задавать интересующие их вопросы и работодателям, и специалистам центра в прямом эфире, не выходя из своего дома. Работал также телефон горячей линии. Участие в мероприятии приняли три работодателя: Э.А. Вашкидзе (ООО «Строймонтаж»), ИП Миллер Л.А. и ИП Ренева И.Ф. По окончании ярмарки 20 человек получили направления на работу, из них 17 были трудоустроены. Онлайн-трансляция в режиме реального времени теперь станет доступна всем. Связаться с сотрудниками ЦЗН можно по логину Skype – **bessonovaus**. Телефон горячей линии – 4-17-75.

Внуки по переписке

Накануне Дня пожилых людей в Новоселезнёвской школе прошла акция «Внуки по переписке», в которой приняли участие учащиеся всех классов. Ребята написали людям пожилого возраста письма-поздравления, которые затем разослали по почте. Ребята рассказывали будущему получателю письма о себе, своих мечтах и достижениях. Свои послания они дополняли словами благодарности адресатам за их мудрость и доброту, пожеланиями удачи и крепкого здоровья. Ученики 4 «а» класса изготовили яркие цветные открытки с самыми тёплыми и светлыми поздравлениями. Письма и открытки-поздравления получили ветераны войны и труженики тыла, одинокие пожилые люди и вышедшие на заслуженный отдых земляки. В школе 1 октября пройдёт ещё одна акция. На первом уроке каждый ученик в течение первых пяти минут может позвонить своим бабушке и дедушке и поздравить их с праздником.

Вас ждут на ярмарке

Предстоящая суббота текущей недели в райцентре обещает быть весёлым насыщенным днём. И так, **3 октября** в Казанском будут проходить районная сельскохозяйственная ярмарка, районная выставка-продажа «Сад и огород» и осенний День здоровья. Место проведения – традиционное: улица Ленина, часть улицы Луначарского, центральный парк. Начало ярмарки – **в 9 часов**. Свою продукцию для продажи привезут сельхозтоваропроизводители, предприятия переработки, фермеры, частники, предприниматели из соседних районов. Разнообразят торговые ряды композиции сельских поселений, которые не только выставят огородно-садовый урожай, различные заготовки на зиму, но и подготовят творческую защиту своих композиций.

Приходите на ярмарку: продать, купить, повеселиться, посоревноваться, зарядиться хорошим настроением и бодростью.

Народный родник

Фестиваль-конкурс самодеятельного творчества ветеранских клубов «Народный родник» завершит месячник всестороннего внимания и активной помощи пожилым гражданам. Он приурочен к Году литературы и посвящён 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Организатор фестиваля – социально-творческое объединение «Досуг».

Каждый ветеранский клуб покажет номер художественной самодеятельности. Это будет песня, сценка или танцевальный номер (на усмотрение участников). Рукодельницы и рукодельники представят свои изделия прикладного творчества на выставке. Работы мастеров дополнятся фотографиями и другими материалами, рассказывающими о творчестве коллектива. Состоится фестиваль 15 октября. Победителям фестиваля-конкурса будут присуждаться звания лауреата и дипломантов I, II, III степени.

**Информации подготовила
Светлана ЗВОРЫГИНА**

ВЛАСТЬ. ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ

Ченчерцы устали, но рук не опустили

Нынче радуются наверняка ченчерцы, что успели до кризиса заполучить в безграничное пользование комфортный и современный модульный дом культуры! Кризис кризисом, но пока живы на селе хотя бы образование и культура, надежда на лучшее не умирает и дух остаётся несломленным. Вот и во время встречи ченчерского населения с главой администрации Казанского района Т.А. Богдановой в просторном зале тамошнего ДК не прозвучало ни одного резкого и критического замечания о работе властей. И скорее всего, не от царящего в Ченчери благодушного настроения, а от укоренившейся уже за последние годы у местных жителей усталости от постоянных экономических нестроений и неопределённости будущего.

Видно, из-за этого вопросы о смысле жизни – вроде «почему всё так плохо?» – сельскому и



На встрече с населением приняла участие главврач областной больницы № 14 О.И. Юрова



Чтобы здравствовала малая родина, ченчерцы готовы встать грудью. Как, например, Н. Силиванова



Неравнодушные и активная позиция В. Шидиной известны не только жителям Большой Ченчери

районному руководству в Ченчери не задавали (вернее, почти не задавали). Выслушав отчёт главы Большеченчерской администрации А.В. Коха о проделанном за прошлый и текущий год, люди начали обсуждение с животрепещущей темы благоустройства. Например, в последнее время возникла достаточно новая для Большой Ченчери проблема: содержание тротуара, проложенного недавно вдоль федеральной трассы параллельно реке Ченчерке. Не успели жители посоветовать, что не хватает пешеходной тропы заботы со стороны местной власти, как на поверку оказалось, что загрязняют её сами ченчерцы, точнее, их домашний скот. В общем, требуется управа не столько на невинную животину, сколько на её хозяев. И как раз по этой части действительно нужна забота сельской администрации.

НОВОПОКРОВКА: РЕМОНТЫ

В Новопокровке в 2015 году были проведены работы по укреплению речной плотины. На осень запланировано защелбление участка дороги, соединяющего улицы Центральная и Зелёная. Необходим ремонт колодцев – основных в деревне источников питьевой воды.

А вот от инстанций другого уровня зависит, будет ли признан аварийным и закрыт для пешеходов хлипкий железный мостик, по которому ченчерская ребятня каждый день ходит в школу. Ходит, рискуя жизнью, ибо угрожающе провисать и на ладан дышать этот мостик стал ещё в школьную пору автора этих строк – время, признаться, давнее. А теперь ещё и дощатое покрытие моста ощерилось дырами. В одну

из них в новом учебном году провалилась и безвозвратно канула в воды Ченчерки «сменка» внука депутата ченчерской Думы сельского поселения. Бабушку-депутата и заодно всех остальных ченчерцев школьное руководство заверило, что в случае, если мост закроют, ребят с «хутора» будут подвозить на занятия на автобусе.

Но ремонт моста всё-таки запланирован. А когда – покажет наличие бюджетных средств. После такого условия сам собой как-то испарился в воздухе вопрос о том, будут ли строить в сёлах и деревнях сельского поселения детские площадки. «Мост нам пока нужней!» – сделали выбор жители.

Похвальную инициативу начали проявлять ченчерцы в последнее время в отношении своей малой родины.

(Окончание на 4 стр.)

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Выигрышная тактика

Уборочная страда в ООО «Сельхозинтеграция» в самом разгаре. Идёт она сложно. Вот уже почти календарный месяц длится на полях этого сельхозпредприятия жатва, а обмолочена только половина посевных площадей. На днях журналисты районки побывали у земледельцев ильинского сельхозпредприятия.



Гвардейцы страды 2015 года

Дождь начался в 10 часов вечера во вторник. Шёл он с небольшими перерывами всю ночь и всё утро. Картина, конечно, не из приятных. Но настроение у механизаторов далеко не соответствует погоде. Вчера был их день, вчера был своеобразный рекорд нынешней жатвы. На центральный механизированный ток поступила почти тысяча тонн ячменя. Именно столько намолотили за вторник комбайнёры. Если бы уборка шла такими темпами, то все 10,5 тысячи гектаров, занятых зерновыми культурами, были бы обмолочены за двадцать дней. К сожалению, погода в очередной раз испытывает хлеборобов на прочность и терпение. И они это испытание пока выдерживают. Тактика уборки проста – с максимальной отдачей использовать те погожие окна, которые появляются между дождями. Для этого весь комбайновый парк, машины для перевозки зерна, вспомогательные службы концентрируются у массивов, запланированных под обмолот в первую очередь. И как только хлеб чуть-чуть обдует, комбайны начинают свою работу. По-другому нынче нельзя. Особой нервозности не чувствуется. Видно, что к работе в таких условиях участники уборки готовы со всех позиций.

Лидируют на жатве братья Сергей и Андрей Кайпы. С начала уборки они выдали из бункеров своих комбайнов по 900 с лишним тонн каждый. Чуток отстаёт от них Андрей Пеньков. Вообще вчера и поле, на котором шёл обмолот, было рекордным по урожайности. Ячмень уродился на нём по тридцать с лишним центнеров с гектара. В целом же по хозяйству урожайность составляет пока чуть бо-

лее 18 центнеров. Но это пока. Лучшие по урожайности поля ещё ждут своего часа. Достается нынче водителям, занятым на перевозке зер-

на от комбайнов. Это хорошо, если поле рядом с асфальтом. А не дай бог, до него несколько километров. Полевые дороги давно уже превра-

тились в сплошное месиво из грязи. Но, как бы там ни было, Сергей Чепеленко вывез на КамАЗе уже 1400 тонн зерна, Сергей Лебедев – бо-

лее 1000, Евгений Коптилов – более 960 тонн.

Вслед за комбайнами заходят на поля тракторы. Осеннюю обработку почвы ведут нынче 4 агрегата, оснащённые мощными глубокорыхлителями. Более 2 тысяч гектаров под посев будущего года уже подготовлено. Да под парами около тысячи гектаров занято. Конечно, за мощными «Кейсом» и «Нью Холландом» Николая Свяженкина и Евгения Миля угнаться трудно. Первый уже обработал более 500 гектаров. Второй близок к этому результату.

Узким участком осенней страды, как ни странно, является механизированный ток. Ох, как надеялись ильинцы на новый сушильный сортировальный комплекс. Но до сих пор не подключён он к газовым сетям. А без работы этого комплекса зерно приходится буртовать на открытых площадках. При нынешней погоде это чревато перегревом и порчей зерна. Правда, по словам исполнительного директора предприятия Владимира Кравченко, на следующей неделе комплекс будет запущен в работу. Пока же на имеющихся сушильно-сортировальных мощностях подготовлено и засыпано на хранение 2500 тонн семян ячменя. Всего же под реализацию в хозяйстве нынче планируется подготовить 7 тысяч тонн семян. Планка очень высокая.

После вкусного и сытного обеда, которым нас угостила бессменная участница уборочных баталлий Шолпан Анафина, мы прощаемся с участниками жатвы. Чего им пожелать? Погожих дней в первую очередь. Остальное приложится благодаря их труду.

Леонид АНДРЕЕВ
Фото автора

Ветеран

Тематическая
страница

ЗЕМЛЯКИ

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Душа-человек



Александра Яковлевна Ефимова – мастерица на все руки: и вяжет, и вышивает, и стряпает, и делает различные заготовки на зиму. Посмотришь на её усадьбу, и становится ясно: здесь живёт хозяйственная, трудолюбивая, умеющая ценить красоту женщина. В её небольшом домике чисто, уютно, светло. Во дворе, палисаднике – буйство цветов. Специальная табличка свидетельствует, что это усадьба образцового содержания. С ранней весны и до поздней осени у хозяйки нет свободного времени, она всё хлопочет на своём подворье. А холодными зимними вечерами долго светятся окна её домика: Александра Яковлевна сидит перед телевизором и вышивает или вяжет.

А.Я. Ефимова – постоянная участница художественной самодеятельности, участница выставки «Сад и огород». Моя знакомая любит природу. Её радуют и первый цветочек, и весенняя птичка, и лесные полянки, и полевые растения. Шура – женщина неувядающей энергии, боевая и активная. Она возглавляет первичную организацию общества инвалидов, организует интересные мероприятия для членов своего общества, внимательно к каждой просьбе, старается помочь, чем может.

Хочу пожелать односельчанке здоровья, мирного неба, яркого солнца и душистого хлеба.

Т. ПАНИНА,
председатель совета ветеранов
с. Большие Ярки
Фото Нины РОСТОВЩИКОВОЙ

СТИХАМ ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Живи сто лет

Дома с бабушкой вдвоём
Песни весело поём.
Пусть живёт ещё сто лет
Развесёлый наш дуэт.
Сядем вместе на кровать,
Будем петь и хохотать.
У бабули я морщинки
Постараюсь сосчитать.
Раз, два, три, четыре, пять,

И считаю я опять.
Ты такая заводная,
Боевая, озорная.
Я по восемь раз на дню
Твои боли отгону.
Я горжусь своей бабулей –
Славной певичкой хохотулей.

Олеся КИРЯКИНА
с. Ильинка

Из поколения великих бабушек

(Окончание. Начало на 1 стр.)

До сих пор заскорузлые ладони бабушки Маши помнят прикосновения этих колючек, равнодушно уничтожавших детскую нежность ладошек... После седьмого класса школы 12-летняя выпускница устроилась на работу дояркой и получила в своё распоряжение десяток коров. «Своей распорядке» – значит, самой доить, самой и ухаживать за питомцами. Уход этот тоже превращался в ежедневный подвиг. Полов тогда на ферме не стелили, и по вязкой няше предстояло вытаскивать навоз, вывозить его.

Например, работа на крупной уже по тем временам селезнёвской ферме, куда, спасаясь от голода, мама отправила дочь в поисках лучшей жизни. Приняли её сначала разнорабочей, потом учётицей и дояркой. В последние перед пенсией годы Мария Фадеевна трудилась свиначкой, обслуживала 4000 свиней. Тяжёлую эту работу отважная женщина вспоминает с благодарностью – хорошо по тем временам платили, благодаря чему сегодня её пенсия чуть повыше, чем пенсионное вознаграждение многих других тружеников сельского хозяйства. Чуть выше, чем зарплата, которую получают её дети, работающие в том же хозяйстве уже в наши дни.

С ними сегодня и живёт бабушка-труженица, похоронившая супруга десять лет назад. Вечная хлопотунья, она и сейчас, несмотря на больные ноги, следит за домом, пока дочь на работе. С девичьим азартом переживает за героев телешоу, вышивая очередную икону. Бабушку Машу не забыли поздравить и доставили этим несказанную радость. Как просто, оказывается, порадовать скромного при всех великих своих заслугах человека!

Екатерина ТЕРЛЕЕВА

Анатолий Николаевич, расскажите о ветеранской организации. Какие вопросы решает? Какие цели ставит?

– Пенсионеры района объединены в 53 первичных ветеранских организациях. Цель нашей работы – добиться того, чтобы ни один пожилой человек не чувствовал себя забытым, ненужным, обделённым вниманием. Для этого мы стараемся, так сказать, дойти до каждого, знать, как пенсионерам живётся, какие у них трудности, кто о них заботится. Для этого не нужны большие денежные средства. Людям приятно, что их поздравляют с днём рождения, юбилеем, золотой свадьбой. С помощью наших активистов или волонтеров из числа молодёжи мы стараемся держать в поле зрения и маломобильных (лежачих) граждан.

В своей работе решаем вопросы, которые ставит сама жизнь. Недавно обсуждали проблемы жилищно-коммунального обслуживания, пригласили на ветеранский пленум начальника МУПЖКХ, и он ответил на все вопросы присутствующих. Практиковались подобные встречи с начальником газозового участка, с главным врачом района.

– Кто входит в ветеранский актив?

– Актив – это члены президиума районного совета ветеранов, председатели первичных ветеранских организаций, руководители ветеранских клубов по интересам. Это мои помощники, на которых всегда можно положиться. Они в курсе всех дел, знают, над чем в данный момент в первую очередь нужно работать, поскольку мы ежемесячно проводим заседание президиума, нередко выездные, ежеквартально – пленумы совета ветеранов. Пользуясь случаем, хочу отметить самых активных своих коллег, это В.Н. Шутова, В.И. Нагорнов, В.В. Старкова, Л.Н. Черкасова, В.Г. Потапова, А.Н. Приколотинова, Л.И. Семутина, И.Ф. Богданова, Н.В. Бархатова, Т.Н. Козыренко, Ф.Б. Клименко, Г.А. Беляева, В.В. Григорьев, А.П. Кулакова, Е.А. По-



пова, Ф.А. Ренёв, Г.П. Егорова, В.П. Кожевникова, В.И. Морозов.

Тех, кто много и долго занимается общественной работой, мы стараемся поощрять.

– Есть ли у вас проблемы и трудности?

– Вряд ли кто без них живёт. Испытываем мы трудности с финансированием в связи обстановкой в стране. Было бы больше средств, могли бы и помощь оказать, и поощрить щедрее. Рабочие проблемы решаем в рабочем порядке. Понимаем нас и всегда поддерживает глава района Т.А. Богданова. Она обязательно приглашает меня на еженедельные аппаратные совещания, где я могу высказать просьбы, пожелания, претензии, кого-то похвалить или покритиковать, обратиться за помощью. Надо сказать, Татьяна Александровна всё это правильно воспринимает, а порой строго спрашивает с тех, кто проявляет халатность и безразличие. С вниманием относятся к пенсионерам многие руководители, в первую очередь стоит назвать В.И. Барабанщикова, О.И. Юрову, В.Л. Ташланова,

Окружить вниманием и заботой

В нашем районе проживает более 6300 пенсионеров, это четвертая часть населения района. От того, как живётся этим людям, какой у них настрой, в какой степени зависит, можно сказать, общая обстановка. Пенсионеры объединены в районную ветеранскую организацию. С председателем районного совета ветеранов А.Н. Барнёвым мы и беседуем накануне Дня пожилых людей.

С.В. Бессмельцеву, О.А. Собянину, А.И. Муханова, В.А. Брезгина, В.М. Величко.

Нелегко бы пришлось и районному, и сельским советам ветеранов без поддержки глав сельских поселений, которые не только с уважением относятся к своим пожилым односельчанам, проявляют о них всяческую заботу, но и помогают председателям советов ветеранов во всех их делах и задумках. Хочу поблагодарить за это С.Л. Черкасова, В.И. Муханова, Н.Н. Игнатова, Н.В. Жолудева, В.А. Санникову, А.Р. Корчагина. Сейчас в районе проходит месячник всестороннего внимания и активной помощи пенсионерам, и к его проведению подключились все заинтересованные службы: соцзащита, культура, центр занятости, больница, образовательные учреждения. Запланировано много интересных и полезных дел и мероприятий.

К сожалению, многие из тех, кто только что вышел на пенсию, неохотно подключаются к общественной работе, но сами при этом требуют к себе внимания и обижаются, если их обойдут стороной. Надо бы «молодым» пенсионерам быть активнее, боевее, сознательнее.

– Ваши пожелания в честь Дня пожилых людей.

– Желаю здоровья, бодрости, любви родных и обязательно участвовать во всех мероприятиях. Кстати сказать, хочу поблагодарить молодых, которые заботятся о своих пожилых и немощных родственниках. При посещении на дому ветеранов, больных пенсионеров мы видим, что они ухожены, накормлены, окружены вниманием. И это радует.

ЗОЛОТОЙ ВОЗРАСТ

Достойны уважения

Во все времена уважали и ценили тех, кто делом своей жизни избрал заботу о здоровье людей. День пожилых – прекрасный повод для того, чтобы вспомнить добрым словом пенсионеров – работников здравоохранения. В нашей ветеранской организации насчитывается сегодня 240 человек. Среди них – ветеран Великой Отечественной войны Елизавета Максимовна Бачурина, проживающая в Ильинке. Низкий поклон ей и всем ветеранам за то, что уже 70 лет мы живём под мирным небом. Елизавете Максимовне в нынешнем сентябре исполнилось 94 года.

Есть ещё один медик – участник войны, это Зоя Васильевна Чугунова, живущая в Тюмени. Она долгие годы работала в Казанской больнице, мы с ней постоянно поддерживаем связь.

Есть в нашей организации 10 тружеников тыла, назову их поимённо: М.И. Кузьмина, А.П. Долгачёва, З.А. Попова, В.А. Шахлина, А.И. Шевчук, Э.И. Левчук, Н.В. Воронов, Е.И. Евдокимова, А.М. Буш-

ланова, Е.А. Санникова. Они не понаслышке знают, как трудно жилось в годы войны в тылу. И здесь был фронт – трудовой, и здесь умирали – от голода и непосильной работы.

Медицинские работники, находящиеся на заслуженном отдыхе, работали самоотверженно, в любое время суток спешили на помощь землякам. Их бескорыстный труд, чувство сострадания, умение переживать чужую боль, нередко жертвовать собственным здоровьем, душевность и отзывчивость не знали снов. Примером может служить отношение к делу таких людей, как Т.С. Пузынина, А.И. Гордеюк, Н.А. Ключева, М.М. Невдох, А.М. Мельникова, М.Н. Бечикова, А.П. Латынцева, А.П. Фалькова, Л.А. Пугачёва, Н.Г. Барабанщикова, Л.В. Мазина, Т.А. Величко, В.В. Мазурова, М.А. Степаненко, В.С. Рагозина, Л.А. Аброна, Т.А. Черенцева, В.А. Винярских, И.Ф. Богданова, Н.Г. Четвертак, М.П. Мясникова, Н.В. Суховертук, Л.Ф. Худякова, О.А. Аксёнова, А.А. Худякова, Т.М. Поддубских. Этот список можно продолжать и

продолжать.

За неоценимый вклад в развитие здравоохранения почёта и уважения заслужили супруги В.В. и З.А. Поповы, Н.К. и Ю.Н. Белослудцевы, а также В.И. Туник, С.Н. Смолина, В.П. Куприй, Ф.Б. Клименко, Т.Н. Богданова, Л.М. Зенина, Г.А. Глазунова, В.И. Медведева, А.М. Симонов, В.В. Саива, Г.В. Шостак и многие другие.

Пусть никому из вас, мои друзья-пенсионеры, не придётся усомниться в той пользе, которую вы принесли и принесите сейчас. Живите и здравствуйте долго-долго. Пусть годы будут не единственным вашим богатством. Пусть в ваших семьях царят здоровье, благополучие, достаток, теплота и сердечность.

Л. ЧЕРКАСОВА,
председатель совета ветеранов медицинских работников района

Ответственная за выпуск
страницы
Нина РОСТОВЩИКОВА

Ченчерцы устали, но рук не опустили

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Этим летом дружными усилиями они подготовили замечательный праздник улицы, забываемо проходят в окрестных деревнях торжества «У родного крылечка». Остаётся надеяться, что планы общего субботника по уборке парка у памятника Солдату Победы реализуются так же успешно. Во всяком случае, своевременная реакция жителей на действия нерадивого подрядчика, который чуть не испортил мемориал неудачной реконструкцией, повлекла за собой реальный результат – на сегодняшний день работа уже, надо думать, переделана.

К сожалению, одна из главных ченчерских болевых точек мало зависит от общественной инициативы. Кто-то, а ченчерцы и без дальнейшего пояснения уже, наверное, поняли, что сказано это о деятельности местного сельхозпредприятия. «С обществом нашим какие перспективы?» – робко и почти безнадежно поинтересовалась у главы района бойкая ченчерская активистка-общественница.

Перспективы, конечно, туманны. В настоящее время всё ещё в действии процедура банкротства, назначен арбитражный управляющий, решаются юридические вопросы о принадлежности имущества. Всё идёт с трудностями и проволочками, образовавшимся не только из-за действий «плохих дядей и тётей», но и благодаря «стараниям» местных жителей. Едва забрезжил просвет с решением вопроса по малоченчерской ферме, которую вознамерился приобрести успешный фермер из Ишимского района, чтобы воскресить здесь животноводство, как об-



Когда-то жители покровских улиц Зелёная и Центральная в непогоду не могли съездить друг к другу в гости даже на танке

наружилось, что ему скоро нечего будет и покупать: здания растаскиваются по листику сайдинга, по метру молокопровода. Хотя при въезде на территорию фермы стоит сооружение неизвестного назначения. То ли всё-таки это будка охранника, то ли помещение для иных нужд, мы, безнаказанно приблизившиеся к малоченчерским «копям Голконды» ради фоторепортажа, так и не выяснили.



Но с этой осени проблемы уже не существует: на злосчастном перешейке проложено твёрдое покрытие

Большая тема номер два для ченчерцев – это печально известная угольная котельная, которую в страшных снах видит руководство районного МУП ЖКХ. Особенно с началом отопительного сезона, когда аварийная по сути теплотрасса, ведущая к котельной, там и сям начинает трещать по швам. Около миллиона рублей убытка каждый год приносит нашему районному бюджету сей динозавр отечественной теплоэнергетики. А эти деньги можно было потратить на ремонт мостов, строительство детских площадок, асфальтирование километров улиц. Данный вопрос решится лишь путём конструктивного диалога местных жителей с руководителями района и коммунального хозяйства. По разговорам, многие жители согласны отказать от котельной, если им вла-

ВОЗНЕСЕНКА:
ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ
В 2015 году произвели реконструкцию системы освещения в Малой Ченчери и Вознесенке. В Вознесенке лампы уличного освещения заменили полностью на светодиодные, в Малой Ченчери частично. Экономия составила значительную сумму (например, за один месяц 75 светодиодных ламп намотали 800 киловатт, в то время как 20 обычных ламп намотали 1000 киловатт). Но «партизанская» борьба с экономией уже ведётся. Энергосберегающие лампы некто по неизвестным соображениям начал расстреливать из «мелкашки».

сти помогут с приобретением электрооборудования для автономного отопления. Кстати, такой выход директору МУП ЖКХ А.В. Алмазову даже с учётом всех затрат видится более приемлемым, чем регулярные убытки.

После встречи с населением в Большой Ченчери главы выехали поочередно в Малую Ченчерь, Вознесенку и Покровку. На эти встречи, что выгодно отличало их от аналогичных мероприятий на территориях других поселений, всякий раз подъезжали и выслушивали пожелания земляков местные депутаты, участковый, социальный работник, директор школы. За это сельской администрации надо сказать спасибо. Но и пожелать тоже надо бы, чтобы в следующий раз её сотрудники прислушались к замечанию жителей: оповещать о предстоящей встрече с главой района следует пораньше и поактивнее.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

Бережёного Бог бережёт

– Николай Иванович, довольно-таки странно слышать из уст представителей вашей службы объявления о проведении месячников по безопасности жизнедеятельности наших граждан. Деятельность вашей службы – это работа ежедневная и каждодневная, – с этого вопроса начал я разговор с заведующим сектором по ГО и ЧС районной администрации Н.И. Каукиным. И вот что он ответил:

– Я с Вами совершенно согласен. Быть всегда начеку – наша первейшая обязанность и профессиональный долг. Но случаются такие моменты, когда требуется провести экзамен, проверку усвоенных знаний. Проводятся месячники по безопасности по традиции в начале учебного года. Школьники и их родители после летних отпусков и каникул расхолаживаются, утрачивают чувство осторожности. Вот мы и возвращаем их к непростым, а подчас суровым реалиям жизни. На этот период разрабатывается план мероприятий и, естественно, контролируется выполнение намеченного.

В школах района проводятся тренировки на случай эвакуации, при возникновении чрезвычайного случая – открытые уроки по безопасности жизнедеятельности.

– Николай Иванович, мы не раз наблюдали за действиями детей в минуты объявления тревоги. Школьники относятся к этим, скажем так, невесёлым мероприятиям как к забавной игре.

– Игра тоже учит и нацеливает на выполнение конкретной задачи. Главное заключается в том, что

дети обретают навыки, которые помогут в любой чрезвычайной ситуации не растеряться и не поддаваться панике. Не дай бог, конечно же, такому случиться.

Работаем мы и со взрослым населением. И по традиции в конце месячника проводится всероссийская тренировка по гражданской

ся в порядке очередности в каждом сельском поселении района.

– Как Вы думаете, научили чему-то трагические события в Беслане?

– Для семьи, потерявшей ребёнка, горе необъятно и бесконечно, как Космос. А как и чем измерить трагедию, унёсшую жизни сотен детей Беслана? И всё-таки бережёного бог бережёт. Если бы в Бесланской школе действовала охранная служба, то, возможно, жертв было бы меньше.

После этих событий в российских школах появились охранные посты. Эти службы научены чётко



Сергей Михайлович Баïмов, охранник Казанской школы: «Принцип нашей работы – бдительность, бдительность и ещё раз бдительность»

обороне, в ходе которой развёрнуты будут по всей линии объекты защиты при условных чрезвычайных ситуациях. На базе Дубынского сельского поселения формируется сборноэвакуационный пункт. Часть вопросов отрабатывается на практике, а часть – в теории.

Каждый год эти пункты меняют свой адрес прописки и формируют-

действовать в условиях чрезвычайных ситуаций. Они вооружены сигнализацией и видеонаблюдением. Охранники регулярно обходят территории школ, следят за пропускным режимом. И учащиеся умеют правильно вести себя в тревожный момент.

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото автора

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В историю акции «Бессмертный полк» запишут воспоминания её участников

В Санкт-Петербурге готовится к изданию исторический сборник «1443 дня и ночи до нашей Великой Победы во Второй мировой войне». Авторы В.И. Побочный и Л.А. Антонова, завершая многолетнюю работу над летописью Победы, решили разместить в последней книге раздел, посвященный акции «Бессмертный полк».

В день празднования 70-летия Победы в этой акции приняли участие миллионы граждан России. Они прошли по улицам и площадям больших и малых городов с портретами своих родственников, участвовавших в войне. Авторы сборника, поставив перед собой задачу сохранить память о героическом подвиге народа, обращаются к участникам акции с просьбой направить им свои воспоминания об участии в акции «Бессмертный полк». Что побудило их прийти 9 мая с портретом фронтовика? Какие чувства они испытывали? Кто был на портрете и какова его история? Как в семье поддерживается память о поколении, спасшем страну и мир от фашизма?

Самые интересные воспоминания об участии в акции «Бессмертный полк» будут отобраны авторами лично для публикации в сборнике. Изложить свои воспоминания можно в произвольной форме на бумаге или электронном носителе. Акция проводится во всех учреждениях культуры Тюменской области в сентябре – октябре 2015 года.

Материалы можно принести в ближайшее к вам учреждение культуры Тюменской области или направить по следующему адресу:

- 1) МАУК «Центральная библиотечная система» Тюменского муниципального района по адресу: Тюменский район, поселок Винзили, ул. Гагарина, д. 7/3; E-mail: cbstmr@mail.ru;
- 2) ГАУК ТО «Тобольский историко-архитектурный музей-заповедник» по адресу: 626150, г. Тобольск, Красная площадь, 5, ст. 2; E-mail: press_tiamz@mail.ru;
- 3) ГАУК ТО «Тюменская областная научная библиотека имени Д.И. Менделеева» по адресу: г. Тюмень, ул. Орджоникидзе, 59, E-mail: osp_tmn@mail.ru.

Пресс-служба департамента культуры
Тюменской области



Фото Тамары НОСКОВОЙ